

confirmar a importância deste Gesto para a qualidade de vida das pessoas com deficiência mental.-----

--- E nada mais havendo a tratar deu-se por encerrada a Assembleia, da qual, para constar e devidos efeitos se lavrou a presente Ata que vai ser assinada pelos elementos da Mesa que a ela presidiram.-----

Isabel Maria Silva Ramos Baptista Fael
Ana Cristina de Sousa Ferreira da Silva Dinis
~~Paulo Alexandre Cordeiro Baltazar~~

Ata

--- Aos dezassete dias do mês de novembro do ano dois mil e catorze reuniram em Assembleia Geral Ordinária os Sócios Efetivos da APPACDM de Vila Nova de Poiares - Associação Portuguesa de Pais e Amigos do Cidadão Deficiente Mental, com sede em Avesada, Vila Nova de Poiares.-----

--- Foi comunicada telefonicamente a impossibilidade de presença da Presidente da Mesa da Assembleia Geral, Dra. Maria Margarida Mendes Macedo Loureiro Cardoso e da Vice-Presidente, Maria de Lourdes Ferreira Pires Monteiro, por motivos de doença. De acordo com o Artigo quadragésimo dos Estatutos foram eleitos de entre os sócios presentes Ana Cristina de Sousa Ferreira da Silva Dinis, Tesoureiro da Direção e o Vogal Paulo Alexandre Cordeiro Baltazar, para fazer parte da Mesa da Assembleia, e Isabel Maria Silva Ramos Baptista Fael, Secretária da Mesa, assumiu as funções de Presidente da Mesa da Assembleia Geral, cessando estas funções no final desta reunião.-----

--- A Presidente da Mesa deu início à Reunião da Assembleia Geral Ordinária solicitando a Ana Cristina de Sousa Ferreira da Silva Dinis que procedesse à leitura da Ata da anterior Assembleia, que posta à votação foi aprovada por unanimidade.-----

--- Efetuou em seguida a leitura da convocatória para esta Assembleia Geral, cuja ordem de trabalhos é a seguinte:-----

--- Ponto um – Informações.-----

--- Ponto dois – Apresentação, discussão e votação do Plano de Atividades para o ano dois mil e quinze. -----

--- Ponto três – Apresentação, discussão e votação da Conta de Exploração Previsional e Orçamento de Investimentos e Desinvestimentos para o ano de dois mil e quinze.-----

--- A Presidente da Mesa abriu as inscrições para o ponto um – Informações. O Presidente da Direção propôs o procedimento das últimas Assembleias, de que consoante



se procedesse à leitura do Plano de Atividades se fossem prestando os esclarecimentos e informações necessários. Nada havendo a opor, foi aceite a proposta.-----

---- Iniciou depois a leitura do Plano de Atividades para o ano de dois mil e quinze. Começando pelas infraestruturas e equipamentos e relativamente ao Centro João Pedroso de Lima, informou que com o apoio da Autarquia se irão fazer algumas adaptações e a manutenção das instalações. Relativamente ao Centro de Figueira de Lorvão disse que apesar da suspensão da construção do novo Centro de Atividades Ocupacionais, a sua concretização é objetivo a médio prazo. Disse, ainda, que no próximo ano se faria a manutenção geral das atuais instalações, estritamente necessárias e possíveis, dado tratar-se de equipamento cedido/alugado.-----

---- Relativamente ao Lar Residencial informou que o Sr. Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova de Poiares foi visitar o equipamento e ficou sensibilizado para a necessidade das obras e que se prontificou a ajudar dentro das suas possibilidades e com recursos logísticos. A Dra. Teresa Oliveira informou que já existindo orçamento para as tintas foi solicitado pela Autarquia a indicação da data possível para início da pintura.-----

---- O Sr. Presidente da Direção prosseguiu a leitura do Plano de Atividades, referindo-se ao funcionamento geral da Instituição nas diferentes áreas ocupacionais e informando que através da reciclagem do PET e da recolha das tampinhas se têm conseguido verbas muito interessantes para ajudas técnicas.-----

---- Na continuação da apresentação do Plano, informou que no âmbito da continuidade dos Protocolos para a manutenção dos jardins, nomeadamente o da Autarquia de Vila Nova de Poiares, têm estado a ser regularmente pagos desde janeiro de dois mil e catorze.-----

---- Prosseguindo, informou que os cursos de formação profissional terão continuidade até junho de dois mil e quinze e que a partir do segundo semestre não existe ainda qualquer indicação. Afirmou a necessidade de divulgação dos cursos e do Centro de Formação Profissional, perspetivando o seu crescimento e adaptação às necessidades de formandos e do tecido empresarial.-----

---- O Presidente da Direção continuou a leitura do Plano de Atividades, salientando a formação de colaboradores, o destacamento de professores, o funcionamento do Centro de Recursos para a Inclusão, as parcerias e a vida associativa como pilares para o desenvolvimento das atividades na Instituição.-----

---- Informou os presentes de que a Instituição tem recebido pedidos de admissão para o Lar Residencial, mas que não dispõe de vagas, situação que também acontece relativamente ao Centro João Pedroso de Lima que tem as vagas abrangidas pelos acordos com a Segurança Social, preenchidas.. -----

---- O Presidente da Direção informou que esteve no Centro de Figueira de Lorvão, para o batismo da nova viatura, oferecida pelo André Coimbra e apoio da Pokerstars e de particulares, congratulando-se pelo interesse das pessoas da comunidade na Instituição.-

---- Informou ainda que no âmbito do Dia Internacional da Pessoa com Deficiência, que se assinala no dia três de dezembro, irão decorrer diversas ações, referindo uma Missa, na Igreja Matriz de Vila Nova de Poiares, às catorze horas e trinta minutos e uma ação, em parceria com a Rede Social de Vila Nova de Poiares e a Autarquia, de sensibilização à população para as questões das acessibilidades no Centro da Vila; também neste dia, a Associação de Paralisia Cerebral de Coimbra vai à Escola Dr. Daniel de Matos informar sobre o Boccia, onde participarão alunos do Agrupamento e utentes da APPACDM. Também a Rede Social de Penacova, com a Autarquia, o Centro de Figueira de Lorvão e o Centro de Formação Profissional da Instituição assinalam o Dia, com a realização das Jornadas sobre a Deficiência e que tem como tema a Empregabilidade na Deficiência, e que decorre no Auditório do Centro Cultural de Penacova, durante todo o dia. -----

---- O Sr. Horácio interveio para questionar a substituição do telhado do Centro João Pedroso de Lima tendo sido informado de que neste momento não há perspetivas de substituição porque não há verbas, dado que, com base nos orçamentos de empresas especializadas os custos inerentes não são possíveis de assegurar sem apoios.-----

----A Presidente da Mesa da Assembleia Geral perguntou se algum dos presentes pretendia algum esclarecimento, e não o querendo, colocou o Plano à votação, tendo sido aprovado por unanimidade.-----

---- De seguida passou-se ao ponto três da convocatória – Apresentação, discussão e votação da Conta de Exploração Previsional e Orçamento de Investimentos e Desinvestimentos para o ano de dois mil e quinze, tendo sido feita a leitura e explicação dos valores apresentados pelo Tesoureiro da Direção. Referiu que o orçamento traduz o que o Sr. Presidente da Direção havia referido, diminuir despesas, aumentar receitas, reforçando a importância da criatividade e da colaboração de todos e de todas as formas de apoiar a Instituição e o empenho da Direção nos esforços para encontrar soluções que continuem a assegurar o equilíbrio financeiro da instituição.-----



--- Procedeu-se depois à leitura do Relatório e Parecer, positivo, do Conselho Fiscal, pelo vogal Paulo Alexandre Cordeiro Baltazar.-----

--- Postos à votação, foram a Conta de Exploração Previsional e Orçamento de Investimentos e Desinvestimentos para dois mil e quinze aprovados por unanimidade.-----

---- A Presidente da Mesa da Assembleia Geral agradeceu a presença de todos, referindo a preocupação pelo número reduzido de participantes nas Assembleias da Instituição.-----

--- A Presidente da Mesa deu por encerrada a Assembleia, e apresentou votos de Bom Natal e Bom Ano Novo. -----

--- E nada mais havendo a tratar deu-se por encerrada a Assembleia, da qual, para constar e devidos efeitos se lavrou a presente Ata que vai ser assinada pelos elementos da Mesa que a ela presidiram.-----

Paula Maria Silva Ramos (1.ª A. - Sec)
deleg. Cristino de Jesus Loureiro da Silva Duarte
Paulo Baltazar